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La siguiente encuesta
 tiene como objetivo comprender cómo el apoyo del diseño técnico y la capacidad municipal, ha influido en la percepción de los gobiernos locales sobre el proceso de implementación de la Ley de Aportes al Espacio Público (LAEP)
, y particularmente, al sistema de mitigaciones indirectas de la ley, el Plan Comunal de Inversiones en Infraestructura de Movilidad y Espacio Público (PIEP).
1. ¿Cuántos profesionales trabajan en la Unidad de Asesoría Urbana del municipio?

	0


2. ¿Cuántos profesionales -aproximadamente- han trabajado en la elaboración/implementación del PIEP?
	1


3. ¿El municipio tiene experiencia en instrumentos de financiamiento público similares al PIEP? 

	Sí
	

	No
	X

	No sé
	


4.1.  ¿El municipio ha capacitado (interna o externamente) a profesionales para la implementación del PIEP?

	Sí
	

	No
	X

	No sé
	


4.2.  Si la respuesta a la pregunta 4.1. fue “Sí”, ¿Qué tipo de capacitación se llevó a cabo?
	


5.1. ¿En qué etapa del PIEP se encuentra el municipio actualmente?

	a) No se ha comenzado
	X

	b) Elaboración
	

	c) Proceso de aprobación por el Concejo Municipal
	

	d) Publicado en Diario Oficial
	


5.2. Si el PIEP se encuentra en etapa b), c), o d) de la pregunta 5.1.: ¿Cómo se está llevando a cabo la elaboración del PIEP?
	1
	Elaboración propia (municipalidad)
	

	2
	Consultora externa mediante licitación pública
	

	3
	Combinación opción 1 y 2
	

	4
	Otra
	


5.3.  Si el PIEP se encuentra en etapa b), c) o d) de la pregunta 5.1.: ¿Se está considerando en el proceso de elaboración lo establecido en otros instrumentos de planificación/gestión territorial como el Plan Regulador Comunal o el PLADECO, de acuerdo a lo planteado por la Ley 20.958
?
	Sí
	

	No
	

	No sé
	


6.1.  ¿Cuál de las siguientes opciones ha utilizado el municipio para obtener información/resolver dudas con respecto a la elaboración o implementación del PIEP y otros asuntos relacionados a la Ley de Aportes al Espacio Público? (Puede marcar varias opciones)

	Ley que establece un Sistema de Aportes al Espacio Público (LAEP) (Ley 20.958, 2016, MINVU)
	X

	Reglamento sobre mitigación de impactos al sistema de movilidad local derivados de proyectos de crecimiento urbano (Decreto 30, 2019 - MTT)

	

	Reglamento MINVU relativo a la LAEP 20.958 (Decreto 14, 2017 – MINVU)
	X

	Circulares DDU – MINVU relativas a LAEP/PIEP
	X

	Guía PIEP realizada por el Consejo Nacional de Desarrollo Urbano (CNDU)
	X

	Dictámenes de Contraloría General de la República relativos a LAEP/PIEP
	

	Reuniones formales con funcionarios del gobierno central (MINVU, CNDU, entre otros)
	X

	Seminarios sobre LAEP/PIEP realizados por organismos públicos
	X

	Seminarios sobre LAEP/PIEP realizados por organismos privados
	

	Reuniones informales con expertos del sector privado y/o público
	

	Medios de comunicación/redes sociales
	

	Otro
	

	

	No se ha requerido ayuda externa para resolver dudas con respecto a LAEP / PIEP
	


Si marcó la opción “Otro”, cuál: 

	


6.2.  Si marcó una o algunas de las opciones de respuesta de la pregunta 6.1.: ¿Cuál de las siguientes opciones fue la más utilizada? (Siendo 1 la más utilizada y ___ (cantidad de opciones marcadas) la menos utilizada). 
	Ley que establece un Sistema de Aportes al Espacio Público (LAEP) (Ley 20.958, 2016, MINVU)
	5

	Reglamento sobre mitigación de impactos al sistema de movilidad local derivados de proyectos de crecimiento urbano (Decreto 30, 2019 - MTT)

	

	Reglamento MINVU relativo a la LAEP 20.958 (Decreto 14, 2017 – MINVU)
	4

	Circulares DDU – MINVU relativas a LAEP/PIEP
	3

	Guía PIEP realizada por el Consejo Nacional de Desarrollo Urbano (CNDU)
	6

	Dictámenes de Contraloría General de la República relativos a LAEP/PIEP
	

	Reuniones formales con funcionarios del gobierno central (MINVU, CNDU, entre otros)
	1

	Seminarios sobre LAEP/PIEP realizados por organismos públicos
	2

	Seminarios sobre LAEP/PIEP realizados por organismos privados
	

	Reuniones informales con expertos del sector privado y/o público
	

	Medios de comunicación/redes sociales
	

	Otro
	


7.1.  En una escala de 1 a 10, ¿Cómo evalúa el nivel de preparación para las primeras etapas de implementación del PIEP? (1, muy bajo nivel de preparación; 10, muy alto nivel de preparación) (Preparación: avance en las primeras etapas establecidas en la ley por parte del municipio). 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	X
	
	
	
	
	
	
	


7.2.  En una escala de 1 a 10, ¿Cómo evalúa el nivel de comprensión de las primeras etapas de implementación del PIEP? (1, muy bajo nivel de comprensión; 10, muy alto nivel de comprensión) (Comprensión: claridad con respecto al diseño y proceso de implementación de la ley). 

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	X
	
	
	
	
	
	
	


7.3.  En una escala de 1 a 10, ¿Cómo evalúa el nivel de valoración en las primeras etapas de implementación del PIEP? (1, muy bajo nivel de valoración; 10, muy alto nivel de valoración) (Valoración: percepción positiva del PIEP como un instrumento que aportará al desarrollo del espacio público). 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	X
	
	
	
	
	
	
	


8.1.  ¿El municipio ha desarrollado simulaciones de los recursos económicos a obtener por la aplicación del PIEP
? 
	Sí
	

	No
	X


8.2.  Si la respuesta a la pregunta 8.1. fue “Sí”: ¿Cuál es el rango de recursos
 a obtener anualmente por el municipio? 
	Menos de $ 50.000.000
	

	Entre $ 50.000.001 y $ 500.000.000
	

	Entre $ 500.000.001 y $ 1.000.000.000
	

	Más de $ 1.000.000.000
	


9. Con la información que posee actualmente, ¿Cree que la aplicación del PIEP será capaz de alcanzar los objetivos planteados en la Ley 20.958 como instrumento de inversión del espacio público?
	Sí
	

	No
	X

	No sé
	


10. Considerando la cartera de proyectos trabajados por su Unidad/Departamento (Asesoría Urbana/ SECPLA/ DOM/ otro) durante los últimos 12 meses, ¿Cuál es el nivel de prioridad que el PIEP ha tenido en términos de recursos humanos y económicos?
	Muy alta
	

	Alta
	

	Regular
	

	Baja
	X

	Muy baja 
	


11. Considerando el nivel de preparación, comprensión y valoración
 existente en el municipio con respecto a la implementación del PIEP, ¿Cree que el diseño del instrumento requiere de modificaciones?
	Sí
	X

	No
	


Si la respuesta a la pregunta fue “Sí”, ¿Cuáles podrían ser las modificaciones? 

	Debería ver la forma de incorporarse dentro de las actualizaciones de los PLADECO y no como un instrumento adicional.


� La encuesta se enmarca dentro de la tesis en desarrollo que realiza el estudiante Nicolás del Canto para obtener el grado de Master en Gestión y Desarrollo Urbano del Institute for Housing and Urban Development (Erasmus Rotterdam University), Países Bajos.


Información del Estudiante. N° de estudiante: 590428 / mail: � HYPERLINK "mailto:590428nd@student.eur.nl" �590428nd@student.eur.nl� – � HYPERLINK "mailto:nicodelcanto@gmail.com" �nicodelcanto@gmail.com� 


Profesora guía de tesis: Ore Fika (� HYPERLINK "https://www.ihs.nl/en/about/ihs-staff/ihs-academic-staff/ore-fika" �https://www.ihs.nl/en/about/ihs-staff/ihs-academic-staff/ore-fika� )


� Ley 20.958, 2016.


� Artículo 176, Ley 20.958.


� Incluye uso de la Ley 21.284 que modifica la Ley 20.958 en materias relativas al Decreto 30.


� Incluye uso de la Ley 21.284 que modifica la Ley 20.958 en materias relativas al Decreto 30.


� Independiente de la opción de mitigación indirecta a través de cesión en metros cuadrados que también establece la Ley 20.958. 


� En pesos chilenos.


� Al cual se hizo referencia en las preguntas 7.1., 7.2. y 7.3.





